
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 17 DE ABRIL 
DE 2007. 
ATA Nº 94/2007 
PRESIDÊNCIA: SERGIO TEIFKE 
Aos dezessete dias do mês de abril de dois mil e sete, com início 
às dezenove horas, reuniu-se a Câmara Municipal de Sertão 
Santana em Sessão Ordinária. Havendo número legal, o Senhor 
Presidente solicitou a leitura dos Vereadores presentes. 
Constatou-se a presença dos seguintes Vereadores: Maria 
Kozyeniewski de Medeiros, Ari Budelon Barbosa, Irio Miguel 
Stein, Lélia Elivone Papke de Oliveira Sander, Sergio Teifke, 
Delmar Guscke, Roberson Jean Cardoso, Adair Antônio Bujes e 
Darci Renato Ladwig. Em seguida o Senhor Presidente em nome 
de Deus declarou aberta a presente Sessão e solicitou ao 
Vereador Adair Antônio Bujes que realizasse a leitura do trecho 
bíblico. Logo iniciaram os trabalhos da Mesa Diretora.  
EXPEDIENTE: 
Convite para curso da UVERGS, Ofício circular Nº 017 e nº 
018/2007 da DPM – Delegações de Prefeituras Municipais, 
Comunicado de FNDE do Ministério da Educação, Convite da 
Escola Municipal de Ensino Fundamental Carlos Papke Sobrinho. 
 ORDEM DO DIA: 
Leitura, discussão e votação da Ata nº 93/2007 e dos projetos de 
Lei nº 995 e 996/07 do Executivo, e da Resolução nº 59/2007, do 
Legislativo. 
DISCUSSÃO: 
O Senhor Presidente Sergio Teifke solicitou à Secretária Lélia 
Elivone Papke de Oliveira Sander que realizasse a leitura da Ata 
nº 93/2007, da Sessão Ordinária realizada em 10 de abril 
corrente. Logo a colocou em discussão. Não houve. Em votação, 
foi aprovada por unanimidade. O Senhor Presidente solicitou a 
leitura do Projeto de Lei nº 995/2007, de 16 de abril de 2007, que  
autoriza a abertura de crédito suplementar, na Secretaria 
Municipal de Obras, Viação e Transportes, no valor R$ 
230.000,00, e do Projeto de Lei nº 996/2007, de 16 de abril de 
2007, que autoriza doação de bens móveis inservíveis para a 
Administração, a entidades e dá outras providências. Logo em 
seguida o Sr. Presidente baixou o projetos de Lei nº 995 e nº 
996/2007 às comissões para estudos. Dando continuidade o Sr. 
Presidente colocou em discussão a Resolução nº 59/2007, do 
Legislativo, que regulamenta o sistema de compensação de 
horário das Servidoras da Câmara Municipal de Sertão Santana. 



Não houve discussão. Em votação a Resolução nº 59/2007. 
Aprovada por unanimidade. 
PALAVRA LIVRE: 
O Vereador Delmar Guscke faz uso da palavra livre para falar 
sobre a empresa ACV, sendo que quando a Guaíba vendeu a 
empresa para a ACV, nós tivemos sérios transtornos aqui no 
Município quanto a essa empresa que não vinha cumprindo com 
seus horários, então foi feito um trabalho conjunto, do Executivo 
e do Legislativo, várias tratativas, e por um bom tempo, isso ficou 
só: vamos resolver, vamos resolver o pessoal da empresa, foi até 
quando o Executivo e o Legislativo trouxeram aqui para dentro da 
Câmara de Vereadores os donos da empresa: Dona Magali e o Sr. 
Aroldo, e foi solicitado e presença do Diretor do DAER, o Sr. 
Gonzati que esteve aqui em Sertão Santana, três vezes para 
resolver esse assunto e ele deu um prazo ao Sr. Aroldo, um dos 
proprietários que é o esposo da Srª Magali, para que ele 
resolvesse esse problema, então esse trabalho conjunto que foi 
feito ele teve resultados, porque eu vejo assim,  melhorou não 
sendo 100%, mas foi melhorado em 95% como vinha operando a 
empresa ACV aqui no nosso Município, o novo transtorno para a 
comunidade Derrossi e Linha Vitorino Monteiro, com a queda da 
ponte, o ônibus não tem como ultrapassar ali, tivemos um 
problema sério da estrada, o Prefeito está concluindo o desvio, 
que hoje  praticamente dá para se dar parabéns que foi feito um 
trabalho de primeira qualidade no desvio, enquanto isso ele vinha 
fazendo essa linha pela Linha Vitorino Monteiro, porém agora, faz 
o desvio pela nova estrada aonde deixa desprotegido toda aquela 
comunidade, hoje solicitei a secretária da Câmara para que 
fizesse um ofício e fosse assinado, mas como temos que cumprir 
hora da mesa não pode fazê-lo, então amanhã o Vereador fará o 
ofício e vai assinar em conjunto com o Prefeito, sabendo que o 
Prefeito está tomando providências, quanto os demais colegas 
Vereadores que também estão trabalhando e parece que está 
surgindo aí, um abaixo assinado e junto com esse abaixo 
assinado que vai ser feito lá na Comunidade eu quero também 
entregar em mãos esse ofício ao Sr. Aroldo e Dona Magali que são 
os donos da empresa para que eles tomem providências porque 
pelo que sabe do ônibus agora foram feitas algumas denúncias, 
até pela própria comunidade, pela AGERGS, foi ligado para lá e 
parece que agora o ônibus está fazendo a parte da manhã, das 9 
horas, assim mesmo não volta, então vamos ver a providência que 
a empresa vai ter que tomar, ou continua buscando aquele povo 
ali ou deixa de reserva o microônibus para atender todos os 



horários, porque a comunidade não tem culpa do que aconteceu, 
mas pelo que sabe também novamente essa semana  o Exército 
voltará aqui e ponte será feita em breve e poder resolver esse 
problema e quinta-feira irá na empresa, na direção e levar tudo 
ao conhecimento deles, como já estão sabendo. O Vereador Ari 
Budelon Barbosa faz uso da palavra cumprimentando os colegas 
Vereadores e os visitantes que estão presentes hoje e em seguida 
fazer uma reclamação, onde foi abordado em frente ao Banco do 
Brasil, onde existe uma boca de lobo, que as pessoas disseram 
que isso faz parte ao Vereador, fiscalizar as obras do Município, 
solicitando que a Secretaria de Obras desse uma olhada ali, se 
ainda não o fez de ontem para hoje, e no Pirapó tem reclamações 
do esgoto a céu aberto, já tendo uma proposição sobre o assunto 
e continua. E gostaria de saber, que já existe também uma 
proposição sobre o campo de rodeio, no que está trancando, 
documentos ou o que precisa, que seria aqui no baixo, mas está 
difícil, pois o Vereador tem uma proposição para esse campo de 
rodeio ser desapropriado uma areazinha lá na esquina do 
Emboaba, não sabendo no que está trancando e o pessoal está 
cobrando, pois já está chegando de novo setembro e o pessoal 
quer o campo para dar uns tiros de laço e para continuar a sede 
no lugar que está, e ter o campo para lazer do pessoal. O 
Vereador Ari concede um aparte ao Vereador Roberson Jean 
Cardoso. Com a palavra o Vereador Roberson, que elogia a 
iniciativa do Vereador Ari em relação a sua preocupação com 
algumas obras e comunicá-lo que em contato com empresas 
terceirizadas que prestam serviços ao Município que estão 
reconstruindo algumas bocas de lobo, já com material reforçado 
para que não haja problema dessas quedas constantes. Em 
seguida o Sr. Presidente, Sergio Teifke passa a Presidência da 
Câmara a Vereadora Maria K. de Medeiros, e faz uso da palavra 
agradecendo a presença de todos os presentes e a Casa fica 
melhor com muita gente e dá vontade para trabalhar, e esclarece 
ao Vereador Delmar que é norma da casa, que qualquer pedido, 
projeto deverá ser solicitado 48 horas antes, então não é que a 
Secretária se negou, isso é trâmite da Casa, e o Vereador fez 
através da palavra livre será válido e  levado em conta, e citando 
novamente que a Secretária está de férias e a Clívia está fazendo 
dois trabalhos ao mesmo tempo, e também quer elogiar a equipe 
do Vereador Darci Renato, do departamento de Obras, sabendo 
que tem muita coisa a fazer , e vendo o trabalho está sendo feito 
aqui, os funcionários estão trabalhando de segunda à sábado, à 
noite, domingo, e então este problema que teve com a enchente 



certamente será solucionado e estará tudo resolvido. O Vereador 
Darci Renato Ladwig fez uso da palavra, cumprimentando a Mesa 
Diretora, os Vereadores e a população presentes, falando de sua 
indignação de pessoas de que gostam muito de tragédias para se 
promoverem com a situação, achando melhor que os Vereadores 
agissem, sendo fácil citando como exemplo as pessoas que estão 
presentes hoje na Sessão, que se fosse feito uma ponte de 
madeira, não seria necessário isso, pois o povo de Sertão Santana 
é trabalhador, para fazer uma ponte de madeira para acesso ao 
ônibus, não acreditando que o Exército irá colocar ponte, 
enquanto que em uma semana uma ponte de madeira estaria 
pronta, que passaria ônibus e as pessoas, agradecendo ao 
Vereador Sergio Teifke pelo elogio aos funcionários e secretaria de 
obras, dizendo que não é somente eles que estão trabalhando 
nesse problema que o tempo causou, dizendo que o que ouviu da 
Comissão das pontes é que não poderia ser feito a ponte porque 
ninguém poderia se responsabilizar por aquela ponte, pois se não 
fosse isso poderia estar solucionado o problema, provisoriamente, 
indignado que se a ponte de madeira fosse feita tinha um 
empresário aqui de Sertão Santana que daria R$ 5.000,00, 
chegou o ex-Secretário de Obras do Estado, dizendo que o 
Município não precisaria pagar nada que o Estado tinha dinheiro, 
e o representante do DAER estava junto. Outro assunto é que 
admira muito o trabalho da Secretária da Educação, a Srª. Dulce, 
mas que estão acontecendo muitas reclamações para ele sobre o 
transporte da faculdade para Camaquã, pedindo que ela mande 
para ele um informativo sobre os transportes, porque o que soube 
é que o ônibus não podia levar alunos porque tinha sido multado 
e não foram pagos os impostos e as pessoas que vão para 
Camaquã tiveram que pagar um carro particular, então gostaria 
de saber da Secretária da Educação o que está acontecendo. 
ENCERRAMENTO: 
Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente em nome de 
Deus declarou encerrada a presente Sessão, convocando todos os 
Vereadores para a próxima Sessão Ordinária.  
 
 


